



名医义诊



交通安全知识普及



消防知识进基层

惠民服务暖人心 城乡共享新活力

2025年“三下乡·三进城”集中服务活动将优质资源直达基层



滨海镇“三下乡”服务现场

家门口的“医靠”

“可能是‘网球肘’，要尽量避免胳膊剧烈活动和过度劳累。”南京鼓楼医院疼痛科副主任医师宁本翔正耐心叮嘱王先生，还细心指导他做一些简单的牵伸动作和局部按摩，以缓解疼痛。患者中，有慕名初次前来就诊的，有此前接受过手术前复查的，有家住滨海的患者，也有闻讯而来的周边乡镇的病人。“去南京医院挂号看病挺不方便的，这次专家义诊让我们在家门口就能享受到顶尖的医疗服务，真是太好了。”77岁的王大爷感慨道。

为整合优质医疗资源，活动邀请了来自江苏省人民医院、江苏省中医院等10家知名医院的15位省级名医（专家）。这些专家不辞辛劳，来到滨海镇新时代文明实践所

广场，为当地群众提供爱心义诊与健康产品赠送等服务，并积极宣传普及健康知识。

除了名医义诊，现场还安排了健康大篷车为群众免费体检，医生耐心解答居民的健康问题，给予科学的健康指导和治疗建议。“需要做心电图或彩超的居民朋友，请上车等候。”滨海县卫生健康委的志愿者正指引有需要的患者登上医疗体检车做进一步检查。车内空间宽敞，功能完备，医生与护士紧密协作，仔细确认检查结果，为后续诊断提供可靠依据。在3月29日下午至30日，健康新大篷车还深入滨海县滨海镇康庄村、东罾村、滨海港经济区大尧村、双堆村以及八滩镇东进村、岔河村等地，将健康服务送到更多群众身边。

实惠一路狂飙

“家电家居国补大放送，补贴力度高达15%至20%，实实在在省钱。不管是想升级，还是想添置，这次机会千万别错过。”展销商王峰家电的售货员一边热情地向来来往往的居民发放“以旧换新”操作指引手册，一边热情地介绍。

居民们三五成群，在各个家电产品前驻足咨询，挑选心仪的型号，其中人气最旺的莫过于那些贴有“政府补贴”标签的商品。美的冰箱指导价4990元，补贴价3992元；海尔冰箱指导价2950元，补贴价2360元……一批颇具性价比的冰箱、洗衣

机、电视等家电产品现场展销。家电下乡和以旧换新活动也为群众带来实实在在的福利。

“之前跟家里人一直看的这款洗衣机，要4000多块钱，现在参加完国补优惠不少，觉得可以入手了。”葛先生当即现场购入一台洗衣机，留下家庭住址，等待上门安装。

此次我省“以旧换新”家电补贴活动涵盖58类家电，其中12种享受国家补贴，江苏额外增补46种，消费者可享最高达产品售价20%的一次性减补贴，实惠满满。活动现场，不少村民前来咨询换购事宜。

关怀零距离

“加拿大一枝黄花竞争力强，入侵果园、农田、菜地、绿地，与作物和植物争夺营养物质和水分，降低作物光照条件，影响作物和植物生长。”滨海县自然资源和规划局林果生产服务中心主任祝松身边围满了人，他正在给农户讲解加拿大一枝黄花的危害。

市县部门联动，在活动现场设立15个摊位，为群众开展现场咨询等服务。宣传部、网信办结合案例开展网络安全、打击整治网络谣言等知识宣传和咨询服务；检察院开展未成年人保护法知识普及，预防未成年人违法犯罪知识宣传；科技局、科协组织科技人员开展科技咨询服务，以机器狗等实物展示、互动交流等形式开展科普宣传；公安局以场景模拟、演示教学等形式开展交通安全宣传进农村，以知识问答、游戏互动等形式开展反诈宣传；医保局工作人员

现场开展医疗保障政策宣传和咨询服务，电子医保凭证“秒激活”等服务……各项服务贴近群众生活，为群众答疑解惑，提升了群众的安全意识和知识水平。

消防宣传车作为消防知识的“移动课堂”，一身“红甲”成为活动现场的焦点。消防救援队现场展示燃气爆炸实验、小太阳引燃实验及油锅起火等实验，直观展示火灾的危害和预防措施，提高当地居民对火灾风险的认识和应对能力。

滨海县人民检察院聚焦“未成年人保护”主题，发放法治宣传教育资料，并面对面普及相关知识。“团队将持续开展形式多样的系列活动，进一步加强法治宣传教育，增强未成年人法治意识和自我保护意识，让法治之光闪耀在青春的每一个角落。”滨海县人民检察院“一颗星”未检团队徐运表示。



乡野乐开花

“文艺惠民+公益电影”直达基层，文艺演出大篷车开进村头，广场上露天电影唤起人们的美好记忆，乡镇影院选播优质公益电影。在八滩镇新北村，村民们围坐一起，观看公益电影，享受着文化休闲时光。江苏广播艺术团、滨海县淮剧团等单位，以送戏下乡大篷车的形式，为群众展演文艺优秀成果。

在滨海镇新时代文明实践所内，由江苏广播与滨海县共同打造的送文艺下乡演出精彩纷呈。杂技《龙凤呈祥》、相声《妙语连珠》、红色故事宣讲《半袋黄豆》等节目连续上演，现场观众笑声不断，掌声雷动。

开场的器乐合奏《梨园春》，既保留了淮剧曲牌的古朴意蕴，又融

入了现代音乐的时代气息，生动展示了初春时节梨树枝叶萌动、梨园复苏的欢快场景。滨海镇临淮村二组村民武学兵和薛东观看节目后兴奋地说：“听这个节奏，就跟我们逛当地梨园的感觉一样，特别亲切。”该作品的作者和笛子演奏者徐金龙介绍，创作灵感来自滨海县的梨花语景区，旨在展示乡村振兴大潮下新农村的新气象。

乡村“潮范”进城

在滨海县新时代文明实践主题公园，同样热闹非凡。乡韵大舞台上，各村舞团花扇翻飞斗舞，采莲船表演展现出乡村的活力。文明剧场中，淮剧《出人情》、快板《移风易俗六大倡导》等节目趣味十足，传递着文明新风尚。

非遗项目体验展示区吸引了众多市民驻足。木雕、剪纸、印石微雕等摊位设置互动体验环节，让观众近距离感受技艺之美。省级非遗项目滨海印石微雕备受关注，第7代传人嵇立现场展示，她说：“滨海印石微雕是寿山石微雕、微书艺术以及微画雕的综合载体。”围观的人群不时竖起大拇指，对这一传统技艺赞叹不已。

在农产品展销区，“礼遇滨海”区展示着省、市级伴手礼获奖产品，如何首乌、五醍浆、滨海香肠、滨海肉圆等；“寻味滨海”区域，界牌小花生、大套蜜梨、陈涛粉丝等本地特色农产品，供不应求。从外地来滨海走亲戚的王先生一行人赞不绝口，



农产品在线销售

阅读“香”满城

滨海作为中国民间文化艺术之乡——书法县，同时被评为中华诗词之乡和中国楹联之乡，“书香滨海”市集自然备受热捧。滨海县图书馆的图书漂流活动，现场免费办理借阅卡，书香接力不停歇；滨海县新华书店春风惠书打8折，答题赠书有惊喜；扫码电子展板，还能体验“云阅读”黑科技，手机瞬间变身“随身听书库”。

“我长大了想做一名画家”“希望我的两个女儿能健健康康长大，实现自己的梦想”……大人小孩纷纷写下自己的愿望，领到心仪的书签，就有机会参加滨海县融媒体中心举办的

线上、线下读书分享活动。

据节目主持人徐素洁介绍，蓝月读书会是滨海新闻综合广播一档读书栏目，曾入围江苏全民阅读十佳阅读推广平台。他们将读书与创意集市、绘画、旅行、演讲等形式灵活结合，营造阅读氛围。

此次“三下乡·三进城”集中服务活动，既为我市人民群众送上物质福利，又在精神文化领域播撒希望。它搭建起城乡资源互通的桥梁，见证我市城乡融合发展的坚实步伐，也预示未来我市将继续城乡携手，共享成果，共绘美好生活的新画卷。